

POKROK ZÁPADA

Založen 1871. — VIII.

OMAHA, NEBR., VE STREDU DNE 12. SRPNA 1903.

ČÍSLO 2.

Z AMERIKY.

ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze světa politického a kronika událostí

Z Washingtonu.

Vrhání velitel armády Spoj. Států, gen. Miles na odpočinku. — Jeho nástupce, gen. Young.

Velitel generál armády Spoj. Států, Nelson A. Miles, dosáhnou zákonem určeného stáří 64 roků, vystoupil z činné služby vojenské v poledne dne 8. srpna.

Mezi nejznámějšími vojenci, které vychovávala občanská válka, Miles bude mít jedno z předních míst.

Narodil se dne 8. srpna 1839 ve Westminster, Mass. Když došel v mládí do školy, stal se kerlem v střílném obchodě, ale vojenská krev se v něm probudila a on 9. září 1861 vstoupil jako dobrovolník k armádě severní vlády. V roce 1862 byl povýšen na kapitána a v roce 1864 na plukovníka. V roce 1866 byl jmenován velitelem 3. pěšího pluku v Arizone.

Válečný rekord Milesův jest znamenitý. On sčítal se bitvy na Peninsule, před Richmondem a v Antietam. Bojoval ve všech bitvách armády Potomac, vyjma jedné až do vzdání se Lee v Appomattox. V těchto bitvách získal 11 ran.

V roce 1869 byl povýšen na brigádníka a v roce 1875 na plukovníka. V roce 1875 porazil v Texasu Cheyenny, Kiowy a Comanche. V roce 1876 podrobil Siouxa a zahal Sitting Bulla do Kanady, rozpráší čtyři indiánské náčelníky Bláznivého Koně, Chromého Jelena, Skvrnitého Orla, Široké Stezky a Irtěže. Zabil Nez Percesy pod náčelníkem Josephem a četou Bannocků. Roku 1886 přinutil ku vzdání Apače pod Geronimem a Nachezem a obdržel za to díky od zákonodárců státu Kansas, Montany, New Mexika a Arizony.

V roce 1894 byl velitelem spolkového vojska v Chicagu. Naši zem zastupoval ve válce Ičko-turecké a za války se Španělskem vedl vojsko, jež obsadilo Porto Rico.

Miles vzdor svým schopnostem nebyl oblíben u spoludůstojníků a to z té malicherné příčiny, že se povzněl bez studii ve West Point akademii k vysokému svému postavení. Miles byl politicky konzervativní a to ho přivedlo do konfliktu s prezidentem McKinleym a také s pres. Rooseveltem.

Miles je smýšlením demokrat a očekává se, že se nyní činně účastní politického života.

Nástupcem jeho stal se generál S. B. Young. I tento vrchol velitel armády Spoj. Států vyšel z řad prostého mužstva. Za 42 let vojenské služby prožil občanskou válku, výpravy proti Indiánům na pomezí, válku se Španělskem a s filipínskými povstáními.

Young začal vojenskou službu jako prostý voják u setu K 12. pnes. pěchoty dne 25. dubna r. 1861. Tehdy bylo mu 21 roků. Záhy stal se Young svými schopnostmi významným členem v pluku a neuplynulo jen několik měsíců, když byl jmenován kapitánem u 4. pluku pěs. jízdy. Po vzdání se Lee v Appomattox propuštěn byl ze služby s hodností plukovníka.

Young v celé své službě dokázal, že jest zkušeným vojencem a že bude důstojným nástupcem Milesovým.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Navrhuje unie farmerů.

Bývalý texasský guvernér, Hogg, v těchto dnech zaslal V. A. Shawovi, vydavateli hospodářského časopisu Texas Farmer, dopis, v němž se přimlouvá za organizování rolníků k zahájení politické činnosti. Dopis ten zní: "S radostí promluví o rolnickém dnu na státní výstavě v Dallas dne 29. září. Každý se organizuje a rolníci jsou kohouti pro všechny. Ale až se rolníci počnou organizovati za účelem sociálním, morálním, finančním a politickým, tu se zvedne povyk na všech stranách. Hlavně bych rád viděl texasské rolníky zorganizované politicky, by potlačili soustavu volných listů k náhodnému odhalení a potrestali agenty monopolů a korporací v Austinu, zabránili dalším združování se železnic a přiblížili k tomu, by voliči byli o jedné věci srozuměni a zástupci poučováni, tak aby se poznalo, kdo je věrným služebníkem lidu. Politické vyznání by v tomto združení rolníků mělo zůstat stranou." Tento dopis zasluhuje úvahy u rolnictva nejen v Texasu, ale po celém západě.

Farmer ztrestán soudem lidu.

V Asotin, Wash., uvězněni byli pro spáchanou vraždu šerifovy dcery zmožný rolník Wm. Hamilton a dva lidé se dne 5. srpna rozhodnul, že ho bude lynčovat. Šerif Richards vzal si na pomoc 25 příručích, aby lynčování zabránil, ale dav 1000 mužů čítající je rychle odrazil a vniknul do vězení, odkud Hamiltona, k vraždě se priznavého, vyvedl. Bylo to o půl noci, když dav asi 20 mužů se přiblížil k vězení a po krátkém zápasu přemohl šerifa a jeho příručí. Mezitím jiná četa asi 80 mužů postavila se naproti vězení. Každý z nich byl opatřen šerabobkou. Jakmile byl útok na vězení proveden, tu ulice naplnily se davy lidí, které přišly se podívat na lynčování. Všechny přiveden byli asi tři čtverce od vězení na klížovku dvou ulic, kde jeden z mužů tážal se ho ještě jednou, chce-li se k své vině přiznat. Hamilton tak učinil, ale strachem mluvil tak tiše, že ho nebylo slyšet ani na 10 stop. Na konec požádal vědce davu, aby některé maličkosti, jakož i hodinky, dány byly jeho rodičům, což mu bylo slíbeno. Na to se dav počal radit, jakým způsobem má Hamilton být srovnán se světem. Jedni byli toho názoru, že oběšeni by bylo pro něho příliš dobré a navrholi mu, aby byl zabit dobrou a navrhovanou, ale rozumnou barbareti to zamítli a Hamiltonu dán provaz kolem krku a ten přehozen byl přes telegrafní drát. Za jeden konec provazu přivázáno bylo k telegrafnímu sloupu a lid se pak klidně rozešel.

Nový krach na burse.

Ve středu praskla opět jedna velká bursoví firma v New Yorku, kterážto bankrot způsobil ohromný poplach. Cenové papíry počaly klesati a v blízké budoucnosti očekává se ještě několik dalších úpadků. Bursiánské, kteří odhalili krach, jmenují se Sharp a Bryan, a dosud se myslilo, že stojeji při pod ochranou nekorunovaného krále Morgana, pro něhož Sharp kdysi pracoval a od něhož obdržel darem do začátku \$50,000. Příčina tohoto krachu spočívá v ohromném klesnutí všech akcií, z Morganova Rockefellerem se spojili, aby klesnutí zastavili, neboť mimo uvedené již firmu octly se i jiné na pokraji bankrotu.

Srážka cirkusových vlaků.

O čtvrté hodině ráno, 7. srpna, rozložila se v nádořích dráhy Grand Trunk v Durand, Mich., dva cirkusové vlaky Wallace bratří, při čemž zabito bylo 18 mužů na místě. Dalších 20 je raněných a z nich očekává smrtelně. Cirkus jel ve dvou sekcích z Lansing do

Lapeer a někteří zaviněnci byli tlu, že vzduchové brady vypověděly službu. První sekce náhle zastavila a dala znamení druhé, aby učinila totéž, leč strojvedoucímu se to nepodařilo a druhá sekce s plnou prudkostí vrazila do první. Parostroj druhého vlaku a 4 vozy prvního byly nadobro rozbity a výjevy, které se odehrály po srážce, byly hrozné. Z trosek zaznívalo úpění raněných a mezi to mísil se řev poděšených zvířat, který ptehušoval sykot unikající páry a křik a volání zachránce. Trvalo to několik hodin, nežli všichni ranění byli z rozbitých vozů vytlačeni. V kabuze první sekce spali vlakovi zřízcenci a v druhých vozů zaměstnanci cirkusu a v těch zahynulo nejvíce lidí. Jeden z rozbitých vozů druhá sekce vezl pět slonů a několik velbloudů a jeden ze slonů a dva velbloudi zabiti byli na místě. Mnozí ze zabíjených lidí byli tak zohaveni, že je nebylo možno poznati. Toto neštěstí jest již druhé, kterým byl cirkus v krátké době jednoho měsíce postižen.

Hra mímecem skončívala hrozným neštěstím.

Malé přeháňky mívají někdy hrozné následky. Tak ve Philadelphii v sobotu diváci na hru mímec se podívali na dva opice vrvoucí se na ulici a při tom událo se hrozné neštěstí, při čemž ztratili 4 lidé život, 12 bylo smrtelně zraněno a 180 jich utrpělo menší poranění. Hra v mímec mezi bostonskou a filadelfickou národní ligu byla právě v nejlepšíh poudu, když ozvalo se na hledišti volání: "Rvačka! Rvačka!" Všichni muži se zvědavosti počali se hrnouti v tu stranu, odkud volání to zaznívalo a úzký dřevěný chodník, vedoucí k hledišti, se přetřel a 200 stop ho spadlo na ulici do hloubky 20 stop s massou lidu, kteří na něm stáli. Praskot a huk padajícího chodníku způsobil v celém hledišti nesmírné zděšení a okamžitě všichni lidé počali prchat z hledišti do poli hradeček. Muži, chiapci skákali jeden po druhém, aby rychleji se dostali do pole. Hráči chtěli tento strachem uchválený dav zastaviti, ale byli ním smeteni a v té hrozné tlaci bylo několik lidí těžce zraněno. Na ulici, kam spadnul chodník, bylo to daleko ještě horší. Tam leželi mužové a hoši svlečejíce se v bolestech a volající o pomoc. Někteří byli pohrobeni v troskách, někteří leželi na vrchu jich a mnozí spadnutí na koleje poničené dráhy. Mnoho jich bylo v bezvědomí, jiní, kteří měli tolik sly, plačící se do prostřed ulice a také někteří snažili se povstati, leč v bolestech klesli opět k zemi. Ještě nežli přijela ambulance a policieji voz s lékaři, tu sta lidi počali nešťastníky vytahovati z trosk. Obětmi neštěstí byly v ulici odnášeny na protější chodník a také do soukromých domů, jichž majitelé se ochotou k tomu svolili. Když konečně všichni ranění dopraveni byli do nemocnice a někteří z nich do svých příbuzných a zároveň když mrtvolé dopraveny byly do márnice, tu ihned nastala prohlídka, aby bylo zjištěno, co zavinilo toto neštěstí i shledáno, že mnohé dřevěné sloupy, na nichž chodník, vyčnívající 3 stopy nad ulici, spočíval, byly prohořelé a zlámaly se proto při přetřetí velmi snadno.

Zápas s lupiči.

V sobotu v noci obdrželi detektivové Illinois Central dráhy v Chicagu výstrahu, že banda lupičů se hodlá vloupati do Pullmanových spáčích kar v nádořích dráhy a že chce ukrásti různé kovové věci a jiné cenný materiál ze spáčích kar. Dva detektivové, McGraw a O'Brien, ukryli se v jednom voze a očekávali tam lupiče. Byli tam sotva několik minut, když do káry vstoupili tři chiapci. V tom okamžiku McGraw vystoupil ze svého úkrytu a postavil se jim vstříže. Jeden z lupičů namířil na detektiva revolver a ten vykřikl: "Nestřílejte, Kessler!" leč v tom již rána padla a zasáhla detektiva zrovna do srdce a smrt následovala okamžitě. Detektiv O'Brien vyjel z pod sedadla, aby pomohl McGrawovi, a jeden z lupičů zasáhl mu ránu hlavní revolveru do hlavy. Vzdor tomu však ho O'Brien nepustil a tu druhý lupič namířil na detektiva a vypálil a ten zasažen do prsu klesl na podlahu. V nedáleké kafe byli dva jiní detektivové, kteří zalechnuvše sítěbu spěchali svým soudruhům na pomoc a vniknutí do káry, v níž se zápas udál, dříve nežli lupiči mohli uprchnouti. Ti spatvive však detektivové obrátili se rychle a všichni tři vyskočili okny

a přeháli směrem ke třinácté ulici. Detektivové za nimi vystříleli několik ran. Mezitím celé nádořní bylo vzbouřeno a detektivové pustili se za přehájecími zlozyny neustále po nich stíhající a jednoho z nich musili zasáhnouti, neboť vykřikl a zapotácel se. Druhý dva lupiči však ho chytili pod páží a podařilo se všem třem uprchnouti. O'Brien dopraven byl do nemocnice, kde prohlásil, že ho Kessler z č. 2543 S. Park ave. střílel a na to ztratili vědomí. Lékaři prohlásili, že rána jest na prsto smrtelná.

Nový úspěch dra. Lorenze.

Karel Busch, syn bohatého sláika, nabídl slavnému lékaři vídeňskému, dru. Lorenzovi za operaci čtyřicet tisíc dollarů, tedy ještě více než Armour mu dal za vyléčení dcerušky. Dvojnásob nešťastným jest takový bohatě mající kolem sebe všechnu nádheru, všechno pohodlí a nemohoucí se pohouti bez cizí pomoci. Každý rád obtěžuje všechno, aby jen zdraví nabyli; není však třeba v obyčejných případech nemocí vynakládati mnoho peněz. V choro bách, s nimiž spojena jest nějaká obtíž žaludční, vždycky pomůže Trinerovo léčivé hořké víno, poněvadž účinkuje především na žaludek. Správi a sesílí jej, obnoví všechnu krev, zocelí svaly i nervy, účinkuje výborně i na ledviny a játra. Kdokoli chce zaručeně čisté hořké víno, nechť zvolí Trinerovo; jest připraveno z čistého vína a čistých bylin v čistých místnostech. V lékárnách. Přimo zasle vyrobitel, Josef Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Pilsen Station.

Novinky z Touhy, Neb.

— Bratři Ohnoutkové koupili nový mlátič stroj pro svou vlastní potřebu od firmy Chapek & Hokek.

— Pí. L. Kovandová z Weston dělala po více dní návštěvou u své sestry pí. Skokanové.

— Bratři Krafkové, J. Pekárek a J. Jaša jsou již v plném proudě s mláčením. Všichni vlastní parní mlátičky s parním pohonem.

— Vác. Doležal a Ernest Tomeš chystají se postaviti nové velké maštale na svých farmách blízce Touhy.

— Pan Václav Skokan prodal svoji farmu poblíž Weston a jak doslycháme, hodlá postaviti nový hostinec s tanečním sál, což jest pro naši osadu nanejvýš žádoucí. Jen s chutí do toho!

— Minulou středu zastavili se u nás p. J. K. Bartoš se svým synem a bratrancem. Pan Bartoš, jak vám již známo, vyprodal hotel svůj v Milligan, Neb., a sdělil s námi, že odjedou nejprve do Prahy, kde navštíví sestru svou, choť chvalně známého strojíka p. J. Pabiana, pak přý pojedou do Linwood na návštěvu bratra pana Fr. Bartoše, který tam vlastní kapličku pro živině a z Linwood pojedou do Omahy, kde dříve bydlíval. Krajina zdejší se mu líbí, ale ty naše kopce nikoliv. Právil nář, že by tu musel Enšpigel přilít mnoho plakat, a čímž úplně souhlasíme. Bylo nám velikým potěšením pohovotiti si se starým známým, jemuž přejeme hojného zdraví.

— Pan E. J. Vaníček byl s rodinou svou a s manželou Dvořákovými návštěvou u p. Vác. Lorenze ve Weston, kde se jim dostalo vřelého přivítání. Pan Lorenec jako pravý Čslavák či lapák lapá panu Vaníčkovi, když již odjíždějí, pušku a tento i pan Dvořák se domnívali, že ji nejspíše ztratili. Teprve, když pan Lorenec si poslal pro patrony, aby přý měl čím střílet, vysvětlilo se jim, kam se puška poděla. Za provinění to odsouzen byl také při odezdávání pušky a sice k odebrání "Pokroku Západu", kterýž mu laskavě na adresu jeho do Weston zaslyete. To mu budíž výstrahou, aby podruhé to nedělal!

— Potřebujete-li nový kočár, obraťte se s důvěrou na firmu Čapek & Hokek, kde vám bude poskytnuto zboží prvě třídy. Nejezděte až do okresního města a nejeďte se naplňiti kočáry, prodávanými v dražbě. Rozvažte jen dobře, co můžete dostat za málo peněz. Jen zboží nezaručené, kteráž ale, je-li nově obarvené, leckdyž ten český pantáta plete se chytí. Iau, proti gustu žádný dšpust! M—

Předplatte se na Pokrok Západu, pouze \$1.00 ročně.

ZE STÁTU NEBRASKA.

— V Norfolk přišel k vážnému zranění John Sanford při nakládání mouky v Sugar City Cereal mlýně. Byl zasypan moukou, při čemž mu koleno vymkhuo z jamky a šlachy zle pošramoceny.

— V Beemer rozbila pí. George Ayresová přední okna v hostincích R. Rhode-a a Augusta Redmera. Ayresová tvrdí, že hostinčí prodali jejmu chlapci lihoviny, načez tento dělal doma bandur skou. Ayresová jest praelena.

— K vážnému úrazu přišly pí. Frank Robbinsová z North Loup a dcera její, pí. Hattie Clementová z Waiworth, Wis. Vracejí se domů v kočárku, když pojednou se jim koně splašili a dali se do divokého úprku. Obě ženy byly z vozu vyhozeny a značně se pádem zranily.

— V novém nádraží ve Fremont spadl ve středu odpoledne Henry Fuerst s jeřábu a nebezpečně se zranil. Byl na vrchu jeřábu, když se znenadání zlomilo pod ním prkno a Fuerst spadl do hloubky 25 stop. Nezomil si sice žádnou krot, ale utrpěl těžké zranění vnitřní.

— Za prudké elektrické bouře usmrčeno bylo jediným úderem blesku 11 kusů hověžích dobytka, náležajících se v ohradě severozápadně od Tecumseh. Dobytek ten náležel C. P. Robinsonovi, bydlícímu nedaleko Vesta. Též i jiní farmeři v okolí utrpěli ztráty na dobytku.

— V Lincoln odbývána byla v pátek v kostele sv. Pavla státní konvence prohibiční za předsednictví Samuela Lichtyho z Falls City. Tito čekanci byli jmenováni: Rev. Geo. I. Wright z Yorku za nejvyššího soudce a C. A. Barker z Lincoln a R. W. Muir z Brownville za regenty university. Skoro \$1,000 bylo sebráno na příští volební kampaň.

— Edward Snodgrass, obviněný z kriminálního útoku, dopraven byl minulou středu ráno z El Paso do Papillion. Vzdal se předběžného výslechu a odkázán byl k distriktnímu soudu pod zárukou \$8,000. Snodgrass na začátku července propuštěn byl na svobodu pod zárukou \$1,500, jelikož ale pokusil se útekem uniknouti spravedlnosti, nenajde nyní nikoho, kdo by zárukou za něho stáhl. Byl dopraven do vězení v Omaze.

— Guy Sevier, majitel parní mlátičky, byl předmlouč úterý v noci opaten způsobem tak hrozným, že se lékaři vzdali naděje na jeho uzdravení. Sevier chtěl ve středu ráno započít s mláčením obilí u svého souseda u Beaver City. Chátrný parní kotel pojednou praskl a Sevier byl vřelou vodou a parou opaten, tak že maso na více než polovinu jeho těla bylo v pravém smyslu slova uvafeno.

— Ve středu o 3. hod. odpoleďní střížen byl úžehem 16letý Joe Mourer, jehož domov jest ve Stella. Pracoval na lukách W. Vandeventera a byl v bezvědomí dopraven domů. Teprve po pěti hodinách nabyl zase vědomí a velice se divil, jak se dostal domů.

— Týž den přemoužen byl vedrem zmožný německý farmer Henry Penner, bydlící dvě míle západně od Beatrice. Odvážel od mlátičho stroje obilí, když pojednou v bezvědomí klesl k zemi. Rychle přivolany lékař přivedl jej teprve po delší době k vědomí. Jest naděje, že se 68letý Penner uzdraví.

— Několik občanů z Humboldt, vracejících se v pátek pozdě večer ze Salem Chautauquu, ocitilo se ve vážném nebezpečí. Asi deset osob vsedlo do vozu, aby se daly dopravit na nádraží. Vozka zaleschnuv v dále zapléknutí, domníval se, že se blíží vlak a proto popohnal koně. Cesta byla po dešti kluzká a noc tmavá a tak se stalo, že voz překoceno do jámy. Všichni byli pošramoceni, nejvíce však Mae L. Dobynsova a lékařník L. S. Hackett, jenž utrpěl nejspíše nebezpečné zranění vnitřní.

— Farmer F. L. Smith, bydlící devět mil jižozápadně od Red Cloud, postřelen byl v pátek večer nebezpečně dělníkem svým Rudolphem Ringem. Ring pohádál se se svým zaměstnavatelem ohledně mzdy, načez vřel do domu. Vrátil se pak, bez jediného slova zahájil palbu na Smitha. Tři kule zasáhly neobohého farmera, dvě z nich pronikly mu tělem blízce srdce. Manželka Smithova byla stělebě přítomna.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokl.

Schneider & Klein čepují pivo z tohoto pivovaru.

SOUCHOTINY zádachu (asthma), kašel, katarh plic, průdušek, průdušnice a hrtánu, rozedmu plic, prsní bolesti, nastuzeniny a vůbec plicní, prsní a krční nemoce vyléčí v krátkém čase jediné —

"Šimanovského Brezohorské The" z Čech importované.

Tento dle než 13 roků osvědčený, vřeláhlavní evropský lékáři vyzkoušený a jimí odporučovaný prostředek, předečlí veškeré došavadní léky používané proti výše jmenovaným chorobám. Tisíce poděkování za vyléčení a uzdrání v všech zemích dokazují toho.

Balíček s návodem \$1.00, poštou \$1.20. Na prodej v lékárnách a u obchodníků s léky. Přimo zaslati:

RICHARD F. ŠIMANOVSKÝ, 654 Scott St., Milwaukee, Wis.

Krajané, kteří z venkova za obchodem do South Omahy zavítají, měli by se ubytovati v

Metropolitan Hotel, roh 27. a L ul.

...kterých vlastni chvalně známí hostinští...

August Papež. Hotel tento jest řzen podle evropského způsobu. Pokoje jsou velmi čisté, a vůbec celá obsluha jest ta nejlepší. Nikde nebudete lépe a levněji pohostěni, neb Papež, máje i letou zkušenosť, vyhoví každému a pak jest též výborný společník. Za vzornou obsluhu ručí

HOTEL TEL. 4170
SALOON TEL. 1370

AUGUST PAPEŽ.

Union Pacific OVERLAND

Vzhůru do Oregonu!

70,000 akrů

úrodných pozemků v údolí spívané řeky Willamette dáno do prodeje, na spíátky od 5 do 10 roků, v ceně od \$10 do \$25 akr. Pozemky tyto se nalezají v okresích Lane, Benton a Lincoln, podél dráhy Southern Pacific a v okolí města Eugene a městeček Goshen, Creswell, Saginaw, Walker Station a Cottagegrove.

Krajina tato je velice úrodnou, obilí zde vypěstované jest té nejlepší jakosti a ovoce všeho druhu výborně se zde dafí.

Krajané! Proč živofíte na farmách najatých a proč ne-sháňte se po pozemcích vlastních a to v krajně úrodné, kde neal nikdy sucho ani mrok a žádná zima.

Kdo by sobě přál podrobné zprávy o této krajíně, nechť obrátí se na pozemkové a vystěhovalecké jednatele dráh Union Pacific, Oregon Short Line, Oregon R. R. & Nav. Co. a Southern Pacific R. R. Co.

WM. WESTERLUND & CO., 99 Dearborn St., Chicago, Ill.

Ředitel českého oddělení jest

Jindřich Donat, Plattsmouth, Neb.

Reznický a uzenářský obchod

...OTEVŘELI...

RENDLA A BINDER

v č. 1732 jižní 13. ulice. blízce Centre, Omaha.

České hospodyňky jsou srdečně zvány, aby se přišly přesvědčiti, že v obchodě našem mohou dostat nejen pěkné a čerstvé maso všeho druhu, ale i výtečné domácí výrobky uzenářské. Výborné zboží, dobrou váhu a vzornou obsluhu vám zaručují a o přizvání vaší žádají

52m **RENDLA A BINDER.**

Uhlí! Uhlí! Uhlí!

Tvrdé i měkké uhlí všeho druhu dostanete u starého známého

L. LEVIHO, v č. 715 jižní 13. ulice.

Uhlí můžete si objednat i telefonicky, č. tel. 1918. Kdo bude potřebovat uhlí tvrdé, měkké dobyte, když si je objedná hned, než cena jeho vstoupne. Za výbornou jakost a spravedlivou váhu se ručí.

Český rozvačč Antonín Zajíc ochotně vám poslouží.